

# ВЗР сельскохозяйственных КВАДРЫ

Газета выходит с 1956 г.

1975  
МАЙ  
29  
ЧЕТВЕРГ  
№ 20 (716)

Цена 1 коп.

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ПРОФКОМА И МЕСТКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

15 июня —  
День выборов



**Людмила Бирнсонева ПУТРА** родилась в 1954 году в селе Нагутском Минераловодского района. Училась в школе, вступила в члены ВЛКСМ. После окончания средней школы Люба Путра работает счетоводом в колхозе «Октябрь».

В 1972 году она поступила на подготовительное отделение нашего института, а затем была зачислена на экономический факультет. Сейчас Люда — второкурсница.

Отличница учебы, председатель профбюро факультета, комсомольский активист, Л. Б. Путра выдвинута кандидатом в депутаты городского Совета депутатов трудящихся.

СМЫСЛ И СОДЕРЖАНИЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ДЕМОКРАТИИ МЫ ВИДИМ В УЧАСТИИ ВСЕ БОЛЕЕ ШИРОКИХ МАСС В УПРАВЛЕНИИ СТРАНОЙ, ОБЩЕСТВЕННЫМИ ДЕЛАМИ. ВСЯ ПОЛИТИЧЕСКАЯ СИСТЕМА ОБЩЕСТВА, ПОСТОЯННО РАСТУЩАЯ ИНИЦИАТИВА ТРУДЯЩИХСЯ ПОСТАВЛЕНЫ У НАС НА СЛУЖБУ СТРОИТЕЛЬСТВА КОМУНИЗМА.

ТАКАЯ ДЕМОКРАТИЯ — ЭТО ДЛЯ НАС ЖИЗНЕННАЯ ПОТРЕБНОСТЬ, НЕОБХОДИМОЕ УСЛОВИЕ РАЗВИТИЯ И УКРЕПЛЕНИЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ОБЩЕСТВЕННЫХ ОТНОШЕНИИ.

Л. И. БРЕЖНЕВ.

## ДОВЕРИЯ ДОСТОЙНЫ

**Виктор Иванович ЛИСУНОВ** родился в 1923 году на Дальнем Востоке.

Бывший рабочий, офицер Советской Армии, В. И. Лисунов ныне ректор института.

Профессор В. И. Лисунов — высококвалифицированный преподаватель. Он ведет большую научно-исследовательскую работу, является автором и соавтором 62 научных работ, в том числе четырех книг, руководит работой аспирантов, оказывает большую помощь сельскохозяйственному производству по внедрению прогрессивных методов использования техники, созданию комплексов машин для орошаемого земледелия применительно к условиям Ставропольского края.

Участник Великой Отечественной войны, он имеет 11 правительственных наград, участник ВДНХ, награжден двумя Дипломами почета и двумя Бронзовыми медалями. В. И. Лисунов принимает активное участие в общественной жизни института, города и края. Он, делегат XXIV съезда КПСС, в течение ряда лет избирается членом партийного комитета института, членом бюро и пленума Ленинского райкома КПС.

В настоящее время В. И. Лисунов является членом краевого комитета КПСС, депутатом



Ставропольского краевого Совета депутатов трудящихся, членом постоянной комиссии по сельскому хозяйству, заместителем председателя правления краевого общества «Знание», председателем совета ректоров институтов края.

На собрании коллектива сотрудников и студентов нашего института В. И. Лисунов выдвинут кандидатом в депутаты краевого Совета депутатов трудящихся.

**Виктор Федорович КУПАЕВ**, студент 2 курса факультета механизации сельского хозяйства, родился в 1955 году в селе Покойном Прижумского района.

В 1969 году, учась в школе, вступил в комсомол, был заместителем секретаря комсомольской организации.

После окончания средней школы Виктор Купаев работает слесарем по монтажу животноводческих ферм в совхозе «Калининский» Прижумского района.

Активный общественник, член бюро ВЛКСМ курса, В. Купаев учится только на «отлично».

На общем собрании сотрудников и студентов Ставропольско-



го сельскохозяйственного института Виктор Федорович Купаев выдвинут кандидатом в депутаты Ленинского районного Совета депутатов трудящихся.

**Виктор Яковлевич НИКИТИН** родился в 1928 году в г. К-Чиназ Ташкентской области Узбекской ССР.

В нашем институте В. Я. Никитин начал работать доцентом кафедры акушерства и искусственного осеменения животных, позже стал заведующим кафедрой, защитил докторскую диссертацию и ряд лет работает деканом ветеринарного факультета.

В. Я. Никитин постоянно занимается научно-исследовательской работой: имеет 50 печатных работ, под его руководством выполнена и защищена кандидатская диссертация и готовится к защите три диссертационные работы, систематически оказывает научно-практическую помощь колхозам и совхозам края.

В. Я. Никитин принимает активное участие в общественной жизни института, на протяжении ряда лет являлся членом партийного бюро, секретарем партийного факультета, членом и секретарем парткома института. В настоящее время он является заведующим внештатным отделом науки и школ Ленинского РК КПСС, членом парткома института.

За большие достижения в производственной работе и обществен-



венной деятельности Виктор Яковлевич награжден тремя медалями, значком «Отличник сельского хозяйства РСФСР», медалью и почетными грамотами ВДНХ.

Коллектив нашего института выдвинул В. Я. Никитина кандидатом в депутаты Ленинского районного Совета депутатов трудящихся.

## ВРЕМЯ ВЫСОКОЙ АКТИВНОСТИ

КАЖДЫЙ день приближает нас к важному политическому событию в жизни страны — выборам в Верховный Совет РСФСР, краевые, областные, городские и районные Советы депутатов трудящихся.

Все сживленнее и в нашем микрорайоне, где расположены два избирательных участка.

Активное участие в агитмассовой работе принимает профессорско-преподавательский состав института. Можно отметить в этом плане агитколлективы мехфака, экономического и зоотехнического факультетов. Их агитаторы чаще организуют встречи с избирателями,

проводят интересные лекции и беседы. Это такие, как Ф. Х. Кадиева, В. И. Гриценко, А. Ч. Джанкеева (экономфак), А. Д. Бирюкова, Г. А. Таран, Л. И. Жуков (зоофак) и другие.

Партком, комитет ВЛКСМ, партийные бюро, агитколлективы факультетов стараются организовать работу еще интересней и разнообразней.

Недавно на заседании парткома была заслушана информация председателей участковых избирательных комиссий.

Было отмечено, что работа по подготовке к выборам на избирательных участках № 47 и 48 идет удовлетворительно.

Партком института рекомендовал секретарям партийных бюро факультетов, руководителям агитколлективов уделить работу с молодыми избирателями, подготовить и провести семинар агитколлективов института, организовать встречи избирателей с кандидатами в депутаты.

До выборов осталось меньше месяца. Агитаторы и руководители агитколлективов должны относиться к должной ответственности к порученному делу, чтобы предварительная массовая работа стала более действенной.

**А. БУБНОВ**, руководитель агитколлектива института.

## Проголосуем единодушно

НА ДНЯХ состоялась встреча избирателей с кандидатом в депутаты краевого Совета депутата-

тов трудящихся профессором, ректором института В. И. Лисуновым.



Очень интересно проходила встреча избирателей с кандидатом в депутаты.

Фото А. Дохтова.

В актовом зале собрались студенты, профессорско-преподавательский состав, рабочие и служащие. Доверенное лицо, секретарь партбюро мехфака Б. В. Малюченко дал характеристику всей трудовой, научной и общественной деятельности В. И. Лисунова.

На собрании выступил зав. кафедрой анатомии и гистологии А. И. Юрков, студент IV курса зоофака Б. Чикалин, зав. кафедрой МЖО Д. А. Палишин, инженер по технике безопасности Ф. В. Гусев, которые высказали многочисленные пожелания и наказы своему депутату и заверили собравшихся, что 15 июня отдадут свои голоса за В. И. Лисунова.

В заключение с ответным словом выступил В. И. Лисунов, который поблагодарил всех присутствующих за оказанное ему доверие, ответил на вопросы избирателей.

**Л. ЕРМАЛОВСКАЯ**, 1 курс ветфака, слушатель отделения журналистики ФОП.



**Владимир Романович МАРКОВ** родился в 1932 году в деревне Устье Кличевского района Могилевской области.

После окончания нашего института В. Р. Марков работал главным инженером Расшеватской

МТС Новоалександровского района, затем стал аспирантом, ассистентом, доцентом кафедры тракторов и автомобилей, деканом факультета механизации.

Доцент, кандидат технических наук, проректор по учебной работе института, В. Р. Марков ведет большую научно-исследовательскую работу в области усовершенствования конструкции и методов эксплуатации тракторов и автомобилей, возглавляет одну из крупнейших кафедр. За время работы в институте им опубликовано 20 научных работ.

Владимир Романович ведет большую общественную работу. Он неоднократно избирался членом партийного бюро факультета, секретарем и членом парткома института, депутатом городского Совета депутатов трудящихся.

Общее собрание преподавателей и студентов института единогласно выдвинуло Владимира Романовича Маркова кандидатом в депутаты городского Совета депутатов трудящихся.

# ОРГАНИЗОВАННО И В СРОК

ОБМЕН комсомольских документов является важным организационно-политическим мероприятием, призванным мобилизовать комсомольцев на выполнение решений XXIV съезда КПСС, XVII съезда ВЛКСМ, поднять уровень работы комсомольских организаций, активизировать деятельность каждого комсомольца. Именно так расценивают комсомольцы института решения XVII съезда ВЛКСМ, постановление Пленума ЦК ВЛКСМ об обмене комсомольских документов в 1975 году.

Комитет ВЛКСМ приложил все усилия, чтобы комсомольская организация института подошла к обмену комсомольских документов подготовленной и сплоченной. Получая новые документы, комсомольцы могут многое рассказать о своей работе и учебе.

Комсомольская организация института в своих рядах насчитывает свыше 3.000 человек. Более 90 процентов из них имеют постоянные комсомольские поручения. Следует отметить, что в своей работе комсомол достиг определенных успехов.

Успеваемость студентов составляет 95,0 процентов при среднем балле 3,8. Важным направлением в работе комитета ВЛКСМ является организация научной деятельности студентов. Нужно отметить, что в нашем вузе она признана лучшей по краю и отмечена Грамотой ЦК ВЛКСМ.

На высоком уровне поставлена у нас и работа по военно-патристическому воспитанию студентов, к нам приходят учиться из других организаций города.

Отрадно, что в период начавшегося обмена комсомольских документов студенты особенно остро осознают свой долг перед народом в овладении профессией, стараются учиться еще лучше.

В целом все организации хорошо подготовились к этому мероприятию: проведена тщательная сверка комсомольских документов, составлены по форме списки всех комсомольцев, организовано фотографирование.

Первыми получили комсомольские билеты отличники учебы и активные общественники, затем в обмен включились наши старшекурсники.

Но не все было гладко. Так, например, если очень организованно прошла сверка документов у четверокурсников на агрофаке (секретарь бюро ВЛКСМ курса М. Иванов), мехфаке (секретарь Т. Оджая), экономфаке (секретарь Н. Назрзова), то нельзя этого сказать о факультетах защиты растений (секретарь В. Гладкова) и ветеринарном (секретарь П. Поздняков). Здесь комсомольцы не вовремя пришли на сверку, чем затянули обмен. Поэтому бюро ВЛКСМ факультетов нужно разбираться в причинах, вызвавших заминку, и сделать выводы, чтобы в будущем обмен проходил более организованно.

В настоящее время в институте получили комсомольские документы образца 1975 года 480 студентов, т. е. пятая часть комсомольцев, а значит, предстоит еще большая работа в этом направлении, и задача каждого комсомольца проявлять организованность и дисциплинированность.

**В. КОМАРОВ,**  
секретарь комитета ВЛКСМ института.



НЕДАВНО закончила свою работу XXXIV научная студенческая конференция.

НА СНИМКЕ: с докладом на секции факультета механизации сельского хозяйства выступает студент 2-го курса А. СИМОНОВСКИЙ. Фото Н. Черкашина.

## УЧЕСТЬ ОШИБКУ

Комитет ВЛКСМ и студпрофком провели учебу комсомольского и профсоюзного актива, на которой рассказали, как заполнять ведомости по подведению итогов конкурса на лучшую группу на факультете.

Документацию нужно было сдать через две недели. Но в срок сдали ведомости 46 групп, среди которых лучшей на ветеринарном факультете была признана 4 группа II курса.

На самом же деле, как в дальнейшем выяснилось, лучшей является 3 группа II курса ветфака.

Таков результат халатного отношения комсорга группы В. Ипатова, профорга В. Ветрова и старосты В. Терещенко к подведению итогов соцсоревнования.

Комитет ВЛКСМ и студпрофком авторично пересмотрели итоги и признали лучшей 3 группу II курса (руководитель доцент З. М. Куомджи). Но впредь, если будут задержаны сведения об итогах на лучшую группу, пересматриваться этот вопрос не будет. Это всем нужно учесть на будущее.

**П. ЕВДОКИМОВА,**  
зам. секретаря комитета ВЛКСМ.

## ТАК ДЕРЖАТЬ!

ДВА ДНЯ ставропольский стадион «Динамо» радужно принимал сборные команды факультетов нашего института, участников соревнований по легкой атлетике.

Как всегда, команда агрономического факультета выступила стабильно и порадовала своих болельщиков.

Студент II курса Сергей Гуцин стал победителем сразу на двух дистанциях — 1500 и 5000 метров. Причем, на дистанции 1500

метров он показал время I спортивного разряда. А вот Евгений Некрасов занял второе место на дистанции 5000 метров, пропустив вперед С. Гуцина.

Владимиру Мальцеву не хватило всего двух сантиметров, чтобы стать первым в прыжках в длину. Виктор Фатеев смог взять планку на высоте 170 см и занял второе место.

В эстафете 4x100 метров команда в составе Игоря Пособилова, Сергея Гуцина, Виктора Фатеева и Вячеслава Дубинского заняла второе место.

Женская команда выступила также удачно. Второе место в эстафете 4x100 метров заняли девушки — Полина Романюгина, Наталья Верещагина, Татьяна Бе-

# Важное событие

В НАШЕМ институте обмен комсомольских документов начался 29 марта 1975 г. Факультет механизации сельского хозяйства активно включился в подготовку этой важной «шапки».

Комсомольские организации групп и курсов проанализировали все стороны своей жизни: отношение к учебе, состояние нравственного и идейного воспитания. Особое внимание уделено индивидуальной работе с комсомольцами.

Большую работу под руководством бюро ВЛКСМ факультета провел бюро ВЛКСМ курсов, которые на высоком уровне организовали фотографирование студентов. Особое внимание отметили секретаря бюро ВЛКСМ 4-го курса, отличника учебы Т. Оджая. На этом курсе лучше, чем на остальных, прошли организационные мероприятия, связанные с обменом: группы вовремя приходили на собеседования, на сверку комсомольских документов. Здесь можно назвать лучшими такие группы, как первая (комсорг Н. Ворисенко), вторая (комсорг А. Вилилов).

В эти же группах хорошо прошел Ленинский урок, который стал своеобразной проверкой активности комсомольцев, отчетом о выполнении взятых обязательств.

**В. ПОТАЛОВ,**  
секретарь бюро ВЛКСМ факультета механизации.

## БУДУ ПОМНИТЬ ВСЕГДА

Я как будто вторично вступал в комсомол, в комитет комсомола с волнением вошел. Свой билет комсомольский открыв первый раз, Я вникал комсомола великий наказ.

Обмен комсомольских документов мы встретили с каким-то напряженным волнением. Казалось, что мы снова вступаем в комсомол, но к этому чувству присоединилась еще большая гордость за то, что ты уже не один год в Ленинском комсомоле и что-то вместе с другими сделал для него. Может быть, поэтому я так волновался, когда мне вручили лахушкую тушь и типографской краской новый комсомольский билет.

Все казалось праздничным в этот торжественный день. Чувствовалось, что это ощущение необычности события распространялось не только на комсомольцев, получивших новые билеты, но и на работников комитета комсомола.

Этот день — день вручения мне нового комсомольского билета — я буду помнить всегда.

**А. БЫЧКОВ,**  
4 курс экономфака.

режнова, Валентина Догваль. Когда судьи подали итоги двух дней соревнований, общекомандное первое место занял агрономический факультет.

Хотелся поздравить спортсменов сегодня: «Так держать!»

**А. ЖДАНОВ,**  
III курс агрофака, член совета физкультуры факультета.

## ВЫШЛИ ПОБЕДИТЕЛЯМИ

СПОРТСМЕНЫ мехфака достойно встретили 30-летие Великой Победы, выиграв в двух видах программы в зачет XX спартакиады.

6 мая проводились межфакультетские соревнования по штанге. Штангисты во главе с мастером спорта СССР Николаем Климовым одержали в них уверенную победу. Это А. Логанов, С. Горюнов, Н. Анианков, А. Земисев, В. Иванов, В. Рыльцев, С. Комаров.

Порадовали нас и волейболи-

# Смотр-конкурс показал

НЕПРИВЫЧНО пустым и как-то сразу осиротевшим является взгляд прохожих стенд стеновых газет института. После проведения смотр-конкурса стеновой печати факультетов наступил «мертвый сезон» для стеногазетчиков. Само по себе это явление ничем не оправдано, и партийные, комсомольские бюро факультетов обязаны без промедления восстановить активность корреспондентского состава, редколлегий газет и сохранить ее до конца учебного года.

Всем понятно, что главная цель стеновой газеты, ее сатирическое приложение — поднять общественную активность студентов, показать ход социалистического соревнования на лучшую группу, курс факультета, «распекать» нерадивых студентов, прогультчиков, нарушителей правил общности, учить молодых людей правилам жизни на опыте старших поколений. И все же во взглядах некоторых факультетских наставников от партийных бюро, ведущих исполнителей газетного листа при оценке качества их продукции ставится на первое место парадность, а не содержание, оригинальность, а не количество хороших заметок, их боевитость и целенаправленность.

Видимо, это объясняется нездоровой переоценкой конкурса газет как такового по существу, и факультетским эгоцентризмом.

Смысл проведения смотр-конкурса стеновой печати заключается в подведении итогов деятельности редакционных коллегий и корреспондентского актива за определенный период времени с учетом конкретных показателей.

В нынешнем году конкурс оказался закономерно более напряженным, так как заметно возросло качество газет, их сатирических приложений и улучшился стиль работы редколлегий.

За первое место шла постоянная борьба газет трех факультетов: агрономического, ветеринарного и механизации. Конкурсное жюри отдало предпочтение газете «Ветеринарный врач» (редактор В. Савинов, ответственный В. Л. Роми, В. И. Доросеев).

По художественному оформлению эта газета уступает «Ученому агроному» и «Инженеру-механику», но по количеству выпусков, своевременности выхода, количеству и качеству материалов, широте охвата актива она заметно и выгодно отличается от них. Не было ни единого срыва выпуска газеты к установленным датам, дееспособный номер был выпущен в сессию, систематически помещался материал, посвященный 30-летию Победы над фашистской Германией.

Очень много сделано, чтобы газета стала авторитетной, на факультете механизации. Улучшилось содержание, верстка, разнообразная стала тематика заметок, но еще недостаточен актив, участвующий в работе «Инженера-механика», неудовлетворительно используется стеновая газета в воспитательных целях комсомольскими вожаками.

Редколлегия инженера-механика (редактор С. Козлов, ответственный Н. Н. Жигалин, М. Ф. Сербин) занимается поиском новых форм общения с читателем, что само по себе похвально. Считаем удачным, заслуживающим внимания и подражания выпуск газеты, в полосу которой читатель познакомился с поэтическими дарованиями факультета. Эстетическим воспитанием студенчества может и должна заниматься газета! Мехфак имеет все возможности, чтобы возгласить хоругу факультетских стеновых газет. Об этом свидетельствует процент занятых им второе место на конкурсе.

Лучшая газета прошлого года «Ученый агроном» (редактор Н. Антонов, ответственный В. М. Плищенко), хотя и сохранила хорошее художественное оформление, но беднее стала по содержанию, уступила другим газетам по «тиражу», не может похвалиться корреспондентским активом, и в результате, набрав одинаковое число баллов с «Инженером-механиком», заняла второе место.

Следует отметить возросшую активность газеты «Экономист» (редактор А. Физиков, ответственный Н. В. Тарасенко), в выпуске которой принимало участие 15 человек. Редколлегия экономфака «работала» два специальных номера, посвященных обмену комсомольских документов и 55-летию Ставропольской комсомольской организации, газета вывешивалась на стенд своевременно, по условиям конкурса заняла третье место.

К сожалению, не могут похвалиться стабильностью в работ редколлегии «Зооинженера» и «Зеленого стража». Страницы этих газет зачастую выглядели бледно, содержание заметок и статей бедно фактическим материалом, а сами газеты подчас выходили с отклонением от графика. Отсутствие целенаправленности, самокритики в заметках, слабое редактирование и неудовлетворительное расположение материалов не позволили этим газетам бороться за призовые места.

Нельзя поработорать в нынешнем году все факультетские сатирические газеты. Большую помощь оказали деканатам, общественным организациям факультетов сатирические газеты «Тиски», «Ревизор», «Гербцид», «Шплиц», «Перец», «Стрижик». Видимо, назрела необходимость оценки сатирических приложений газет, проводить отдельно, по иной системе, с учетом их специфики.

Хотелся верить, что стеновая печать факультетов и впредь будет успешно бороться за общественную активность студенчества, улучшение качества учебы, дисциплины и в конечном итоге за формирование высококвалифицированных специалистов для народного хозяйства страны.

**В. МИЛОШЕНКО,**  
член парткома,  
**Р. ТЕМИРЗЕВ,**  
член комитета ВЛКСМ.



РЕКТОР института вручает Почетную грамоту команде волейболистов, чемпиону СССР среди сельхозвузов. Фото М. Суянцева.

сти. Волейбольная команда на протяжении многих лет не уступает никому первого места. И на этот раз, выиграв с убедительным перевесом у всех факультетов, она вышла победительницей.

Честь факультета защищали А. Колесников, В. Еремин, А. Литвиненко, С. Сериков, А. Сыроватский и автор этих строк.

**И. ПОДЕРЯГИН,**  
I-я группа I курса мехфака.

И. о. редактора С. БОЙКО.